



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	1355/95
Ημερομηνία Κατάθεσης	28/8/2017
Ωρα Κατάθεσης	19:25



ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής Ν. Αχαΐας – Ανεξάρτητος

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

ΘΕΜΑ: Τι γίνεται με την επανεξέταση της ετυμηγορίας της Δικαιοσύνης για την υπόθεση Energa – Hellas Power

Η απόφαση της πολύκροτης δίκης καθαρογράφηκε και τώρα, όπως μας πληροφορούν νομικοί, είναι η ώρα της εισαγγελέως του ανωτάτου δικαστηρίου να ασκήσει αναίρεση, σημειώνοντας ότι η σχετική προθεσμία είναι αρκετά σύντομη. Και αυτό διότι, αν γίνει δεκτή από τον Άρειο Πάγο, είναι ο μόνος τρόπος να αχθεί σε ακόμη δικαιότερη κρίση το επόμενο Δικαστήριο που θα εξετάσει την υπόθεση. Σε αυτό επιμένουν κατά πληροφορίες νομικοί κύκλοι, καθώς θεωρούν πως η έφεση υπέρ του νόμου που άσκησε ο εισαγγελέας Εφετών Γρηγόρης Πεπόνης, είναι πολύ πιθανό να απορριφθεί από το δευτεροβάθμιο δικαστήριο, καθώς δεν εκθέτει με σαφήνεια και πληρότητα τις νομικές πλημμέλειες της πρωτοβάθμιας ετυμηγορίας. Ο κ. Πεπόνης στην έκθεση της έφεσης επισημαίνει, ότι το δικαστήριο εκτίμησε «μη ορθώς» τα αποδεικτικά δεδομένα και ότι «εσφαλμένως ερμήνευσε και εφήρμοσε» τις ποινικές διατάξεις. Επιπλέον τονίζει ότι το δικαστήριο κατά την επιβολή των ποινών δεν «εστάθμησε ορθώς», ούτε «την εκτίμηση της προσωπικότητας των δραστών», ούτε «τον εντονότατον βαθμόν της εγκληματικής διαθέσεως που αυτοί εξεδήλωσαν με τις πράξεις του.

Επειδή, τα τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων της Αθήνας, το οποίο εκδίκασε την υπόθεση της Energa-Power Hellas (με προεδρεύουσα την εφέτη κα Άννα Βασιλείου-Αγγελάτου και μέλη τις εφέτες Δομνίκη Λάσπα και Ιωάννα Κόσινα και εισαγγελέα την αντεισαγγελέα εφετών Μερόπη Σαμπάλη, αναφέρει μεταξύ άλλων ότι η πράξη της υπεξαίρεσης αναφερόμενη κατά του ελληνικού δημοσίου, των ΟΤΑ και των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου, ΔΕΣΜΗΕ – ΛΑΓΗΕ και ΑΑΔΜΗΕ «τελέστηκε από τους κατηγορούμενους υπό ιδιαζόντως επιβαρυντικές περιστάσεις, καθόσον το προϊόν αυτής είναι ιδιαίτερος μεγάλης αξίας ανερχόμενο συνολικά στο ποσό (....) 230.786.895.00 ευρώ. (είναι σωστό το νούμερο;)

Επειδή αναγκαία θεωρούν οι νομικοί την παρέμβαση της εισαγγελέως του Αρείου Πάγου κ. Ξ. Δημητρίου στο σκάνδαλο energa – hellas power, προκειμένου να εξεταστεί εκ νέου η υπόθεση, ενόψει του μεγάλου οικονομικού αντικείμενου αυτής, αλλά και την ιδιαίτερη μεθόδευση που ακολουθήθηκε από τους «πρωταγωνιστές» της για να ιδιοποιηθούν, μεταξύ άλλων τον ειδικό φόρο κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας που πλήρωσαν οι καταναλωτές με τους λογαριασμούς του ρεύματος, την ίδια μάλιστα στιγμή που η ΔΕΗ έχει ενημερώσει ότι θα αυξηθούν τα τιμολόγια.

Ερωτάσθε κύριε Πρωθυπουργέ:

Θα δώσετε εντολή στους αρμοδίους υπηρεσιακούς παράγοντες να κάνουν όσα επιβάλλεται, ώστε αφενός να ικανοποιηθεί το περί δικαίου αίσθημα και αφετέρου να μην πληρώσουν οι Έλληνες φορολογούμενοι το «μάρμαρο», αλλά οι «πρωταγωνιστές» του σκανδάλου, την ίδια μάλιστα στιγμή που κάποιοι εκ των υπαιτίων απολαμβάνουν προκλητικά, ανενόχλητοι, την ελευθερία τους;

Ο ερωτών Βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος

Πρόεδρος Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος